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Kleine Anfrage 
Tobias Eckert (SPD) und Knut John (SPD) 

Aktuelle Situation der Mineralbrunnenbetriebe in Hessen 

Vorbemerkung: 

Hessen hat eine vielfältige Anzahl an Mineralbrunnenbetriebe, welche für Gastronomie, Groß- und Einzelhandel und 

Verbraucher produzieren. Durch die Corona-Krise und den daraus resultierenden Shutdown wurde diese Branche in 

ihrem wirtschaftlichen Handeln getroffen. Diese regionalen Betriebe sichern nicht nur eine gesunde und 

umweltbewusste Versorgung der Bevölkerung, sondern auch eine regionale Wertschöpfung, die ein relevanter Aspekt 

einer Landeswirtschaftspolitik ist.  

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wie viele Mineralbrunnenbetriebe gibt es in Hessen am Stichtag 01.11.2019 und 01.11.2020? Bitte listen Sie

die Anzahl der Keltereien, und dann jeweils auch nach den verschiedenen Keltereiformen, jeweils die

Produktionsmenge, das jeweilige Vertriebsgebietes und die Anzahl der Beschäftigten nach Berufsabschluss,

offenen Stellen sowie der Ausbildungssituation auf.

2. Wie hat sich der Absatz der Mineralbrunnenbetriebe in den vergangenen zehn Jahren deutschlandweit und in

Hessen entwickelt? Bitte listen Sie den Absatz jeweils zu dem Jahr auf.

3. Wie steht es um die wirtschaftliche Situation der Keltereien in Hessen?

4. Welche Hilfsanfragen haben die Landesregierung von Verbänden und Betrieben der

Branche erreicht? Bitte listen Sie diese einzeln auf.

5. Wie viele Mineralbrunnenbetriebe nutzen bereits finanzielle Hilfen des Landes zur Überbrückung von

Liquiditätsengpässen, etwa für Kredite, Mieten oder Pacht? Bitte listen Sie diese einzeln auf.

6. Wie viele Mineralbrunnenbetriebe haben Kurzarbeit bzw. Entlassungen angekündigt? Bitte listen Sie diese

einzeln auf.

7. Plant die Landesregierung sich beim Bund für weitere Hilfen einzusetzen?

a. Falls Ja, welche weiteren Hilfen wollen Sie anregen?

b. Falls nein, warum nicht?

8. Plant die Landesregierung unter der aktuellen schwierigen Situation der Corona-Pandemie weitere

Initiativen, um die Mineralbrunnenbetriebe zu unterstützen?

Wiesbaden, 16. November 2020 

Tobias Eckert Knut John 
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